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نقل  و  به شرکت حمل  ریال  مبلغ 200،000  کمالی  آقای  به  کالا  ارسال  و  بابت حمل  30 فروردین ـ 
شد. پرداخت  »  بیرجند« 

مطلوب است:
1  صدور سند حسابداری رویدادهای فوق بدون در نظر گرفتن عوارض و مالیات بر ارزش افزوده.

2  محاسبۀ بهای تمام شدۀ کالای فروش رفته )بهای تمام شده موجودی پایان دوره 2،200،000 ریال 
می باشد(.

3  محاسبۀ فروش خالص.

کار عملی 11  

اطلاعات زیر از فروشگاه » هشترود« برای یک دوره مالی در اختیار می باشد:
ریال

2،400،000خرید خالص
500،000هزینۀ حمل به داخل

3،300،000فروش خالص
45،000کاهش موجودی کالای پایان دوره نسبت به ابتدای دوره

82،000برگشت از فروش و تخفیفات
75،000کارمزد فروش

؟تخفیفات نقدی فروش 5% فروش ناخالص

مطلوب است:
محاسبۀ تخفیفات نقدی فروش، فروش ناخالص و سود ناخالص.



حسابداری تعدیلات فروش کالا

263

کار عملی 12  

فروشگاه »کشاورز« به خرید و فروش سموم کشاورزی اشتغال دارد، اطلاعات زیر در ارتباط با خرید و فروش 
نوعی سَم آفتکش برای خرداد ماه 95 در اختیار شما گذاشته می شود:

}شماره کالا: S23 ـ شماره قفسه:4 ـ واحد شمارش: قوطی{

شماره رسید انبار و تاریخ
نرخ هر واحد، ریالتعدادـ قوطیشرححواله انبار

30موجودی ابتدای دورهـ3/1
12 

80،000
85،000

38102،000فروش نقدی3/6123

5085،000خرید نقدی3/886

ـ5برگشت از فروش 3/1283/6

42105،000فروش نسیه13/15124

8087،000خرید نسیه3/1987

ـ7برگشت از خرید 3/2243/19

64102،000فروش نقدی3/24125

3287،000خرید نقدی3/2688

ـ4برگشت از فروش 3/2793/15

25102،000فروش نقدی3/28126

ـ6برداشت 3/303

مطلوب است:
روش های  به  ادواری  سیستم  در  دوره  پایان  موجودی  و  رفته  فروش  کالای  شدۀ  تمام  بهای  محاسبۀ    1

میانگین. و  وارده  اولین  از  صادره  اولین  قیمت گذاری 
روش های  دائمی  به  سیستم  در  دوره  پایان  موجودی  و  رفته  فروش  کالای  شدۀ  تمام  بهای  محاسبۀ    2

میانگین. و  وارده  اولین  از  صادره  اولین  قیمت گذاری 
3  صدور سند حسابداری رویدادهای فوق به روش ادواری و دائمی در روش اولین صادره از اولین وارده.
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 ارزشیابی     

شاخص های مورد ارزیابی ردیف
نظرهنرآموزخودارزیابی هنرجو

ناموفقموفقناموفقموفق

حضور به موقع در کلاس درس و کارگاه آموزشی و رعایت نظم و انضباط1

همراه داشتن وسایل آموزشی شخصی )کتاب، دفتر، ماشین حساب و ... (2

شرکت فعال در بحث های گروهی و مسئولیت پذیری و درستکاری3

پاسخ صحیح به سؤالات مطرح شده در کلاس و استدلال آن4

ارائۀ نتیجه گیری صحیح و مستندسازی5

تعریف برگشت از فروش و تخفیفات6

تعریف تخفیفات فروش و انواع آن7

صدور سند حسابداری برگشت از فروش8

صدور سند حسابداری تخفیفات نقدی فروش9

صدور سند حسابداری بهای تمام شدۀ کالای برگشت داده شده10

تفکر کنید

نقش نهادینه کردن ارزش های اخلاقی در حسابداران در محیط کار و آموزش چیست؟ آیا اخلاق 

حسابداران سبب جلب اعتماد عمومی می شود؟

بحث کنید

به نظر شما کمک حسابدار تعدیلات فروش کالا در رابطه با خدا، خویشتن، جامعه و محیط زیست چه 

مسئولیت هایی دارد؟
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پروژه عملی    

پروژه عملی 1
بازرگانی »شین« به خرید و فروش لاستیک انواع خودروهای سواری اشتغال دارد و سیستم دائمی  را برای 
نگهداری موجودی کالا به کار می گیرد، تمام خریدها و فروش ها از طریق چک نقدی صورت گرفته است. اسناد 
و مدارک مثبته زیر برای بهمن ماه سال 1395 در ارتباط با خرید و فروش یک نوع لاستیک با کد 654 در 

اختیار شما گذاشته می شود:

20دال

جیم

جیم
کرمانشاه

کرمانشاه کرمانشاه
کیلومتر 10 جاده کرمانشاه ـ ماهیدشت 

شین



266



حسابداری تعدیلات فروش کالا

267

جیم
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نون

نون

جیم
کرمانشاه

کرمانشاه

کرمانشاه

شین
کرمانشاه
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جیم

14

شین
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نون
کرمانشاهکرمانشاه

شین

آزادی
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جیم
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پیری
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جیم

جیم
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بازرگانی شین
 

نام كالا:
ک

لاستی
سه:

شماره قف
2

شماره كالا:
654

ش ارزیابی:
رو

اولین صادره از اولین وارده

ش:
واحد شمار

حلقه
ش:

نقطه تجدید سفار

نوع يا مدل کالا :
6

ش:
میزان سفار

تاريخ 
شرح

وارده
صادره

موجودي

شماره
رسید

مقدار
ت واحد

قيم
ت كل

قيم
شماره حواله

مقدار
ت 

قيم
واحد

ت كل
قيم

مقدار
ت واحد

قيم
ت کل

قیم

1/11
موجودی ابتدای دوره 

 
 

 
 

 
 

 
28

1 ،988 ،000
55 ،664 ،000

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

مطلوب است:
1  تنظیم کارت حساب کالا برای بازرگانی شین به روش اولین صادره از اولین وارده 

2  تنظیم کارت حساب کالا برای بازرگانی شین به روش میانگین متحرک و صدور سند حسابداری خرید و فروش کالا.
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بازرگانی شین
 

نام كالا:
ک

لاستی
سه:

شماره قف
2

شماره كالا:
654

ش ارزیابی:
رو

ک
میانگین متحر

ش:
واحد شمار

حلقه
ش:

نقطه تجدید سفار

نوع يا مدل کالا :
6

ش:
میزان سفار

تاريخ 
شرح

وارده
صادره

موجودي

شماره
رسید

مقدار
ت واحد

م قي
ت كل

قيم
شماره حواله

مقدار
ت 

قيم
واحد

ت كل
قيم

مقدار
ت واحد

قيم
ت کل

قیم

1/11
موجودی ابتدای دوره 

 
 

 
 

 
 

 
28

1 ،988 ،000
55 ،664 ،000
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پروژه عملی 2
تراز آزمایشی شرکت بازرگانی »خارک« برای 1395/7/30 در اختیار گذاشته می شود:

شرکت بازرگانی خارک 
تراز آزمایشی

                                                 95/7/30                              ارقام به ریال

نام حساب
مانده حساب

بستانکاربدهکار
12،500،000موجودی نقد

12،685،000حساب های دریافتنی تجاری
2،171،250سایر حساب های دریافتنی )مالیات ارزش افزوده(

40،665،000موجودی کالا
5،000،000ملزومات اداری

4،000،000پیش پرداخت خرید کالا
3،500،000پیش پرداخت بیمه موجودی ها

31،200،000اثاثه
45،000،000ساختمان اداری

36،000،000انبار کالاها
2،385،000سایر حساب های پرداختنی )مالیات ارزش افزوده(

13،603،000حساب های پرداختنی تجاری
5،000،000اسناد پرداختنی تجاری

2،000،000پیش دریافت فروش کالا
150،600،000سرمایه 

97،240،000فروش کالا
1،400،000برگشت از فروش و تخفیفات

800،000تخفیفات نقدی فروش
68،540،000بهای تمام شده کالای فروش رفته

640،000هزینه تضمین محصول
200،000هزینه تبلیغات

1،000،000هزینه حمل کالای فروش رفته
1،350،000هزینه کمیسیون فروش

3،500،000هزینه حقوق
460،000هزینه آب و برق

216،750سایر هزینه ها
270،828،000جمع

                                
270،828،000
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اطلاعات اضافی زیر را در نظر بگیرید:
1  فعالیت شرکت بازرگانی »خارک«، خرید و فروش لوازم خانگی می باشد و تمام خریدها و فروش ها تنها از 

یک مدل کالا صورت می گیرد.
2  روش نگهداری موجودی کالا دائمی  و روش قیمت گذاری، اولین صادره از اولین وارده می باشد.

3  موجودی نقد شامل اقلام روبه رو است: )صندوق 2،500،000 ریال،بانک 10،000،000 ریال(
4  موجودی کالای شامل اقلام روبه رو است:

5  مالیات و عوارض به ترتیب با نرخ 9% منظور شود.
6  از محاسبه استهلاک برای ساختمان اداری، انبار کالا و اثاثه صرف نظر شود.

7  پیش پرداخت بیمه موجودی ها در تاریخ 7/30 /95 برای 12 ماه پرداخت شده است.
رویدادهای مالی شرکت برای آبان ماه سال 1395 به شرح زیر بوده است:

1 آبان ـ خرید 5 دستگاه یخچال به قیمت هر دستگاه 2،050،000 ریال در قبال صدور چک به تاریخ 30   آبان.
2 آبان ـ فروش دو دستگاه بخاری به قیمت هر یک 490،000 ریال با شرط )ن/ 45ـ 10/3(.

3 آبان ـ فروش 2 دستگاه لباسشویی به قیمت هر یک 1،950،000 ریال و دریافت وجه آن از طریق چک 
نقدی پس از کسر 4% تخفیف تجاری، مبلغ 2،000،000 ریال از این مبلغ قبلًا پیش دریافت شده بود.
4 آبان ـ فروش مقداری ملزومات به دلیل مازاد بودن به همان قیمت خرید به مبلغ 1،200،000 ریال.

5 آبان ـ برگشت 2 دستگاه از جارو برقی های خریداری شده به فروشنده.
7 آبان ـ دریافت بارنامه خرید تاریخ 1 آبان از شرکت حمل و نقل »ایران« مبلغ قابل پرداخت مطابق بارنامه، 

معادل 2،398،000 ریال می باشد.
8 آبان ـ یک دستگاه از لباسشویی های فروخته شده تاریخ 3 آبان به علت معیوب بودن برگشت داده شد.

بهای کلبهای واحدتعدادنام کالا

51،979،6009،898،000یخچال 

8543،0004،344،000جارو برقی

62،160،00012،960،000تلویزیون

9457،0004،113،000بخاری

51،870،0009،350،000لباسشویی

40،665،000ـ33جمع
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8 آبان ـ فروش 2 دستگاه یخچال به قیمت هر یک 2،100،000 ریال به صورت نسیه.
9 آبان ـ پرداخت مبلغ 250،000 بابت تبلیغات به مؤسسه تبلیغاتی »گلنام« از صندوق شرکت.

9 آبان ـ خرید 4 دستگاه تلویزیون به مبلغ هر یک 2،170،000 ریال از بازرگانی »نعمت« با شرط )ن/30ـ7/3(.
10 آبان ـ ارسال سفارش خرید 5 دستگاه بخاری به کارخانه تولیدی »دارابی«.

11 آبان ـ دو دستگاه تلویزیون به علت معیوب بودن صفحه نمایش به بازرگانی »نعمت« برگشت داده شد.
11 آبان ـ وصول طلب مربوط به بخاری های فروخته شده تاریخ 2 آبان.

12 آبان ـ فروش 3 دستگاه تلویزیون به قیمت هر یک 2،210،000 ریال و دریافت چک نقدی معادل بخشی 
از بهای فروش به مبلغ 4،000،000 ریال، مابقی مبلغ 10 روز دیگر دریافت می شود.

12 آبان ـ بابت حمل و بارگیری 3 دستگاه یخچال فروخته شده، مبلغ 200،000 ریال از صندوق شرکت 
پرداخت شد.

13 آبان ـ دریافت 5 دستگاه بخاری سفارش شده موضوع تاریخ 10 آبان به قیمت هر یک 460،000 ریال 
و صدور چک نقدی.

13 آبان ـخرید مقادیری کالا از شرکت بازرگانی »میزان« به شرح زیر:
ـ 8 دستگاه جارو برقی به قیمت هر دستگاه 580،000 ریال.
ـ 5 دستگاه تلویزیون به قیمت هر دستگاه 2،015،000 ریال

ـ 2 دستگاه لباسشویی به قیمت هر دستگاه 1،885،000 ریال.
معادل 4،000،000 ریال به بازرگانی میزان قبلًا پیش پرداخت شده بود و مابقی مبلغ تاریخ 24 آبان پرداخت 

می شود.
14 آبان ـ فروش 2 دستگاه جاروبرقی به قیمت هر یک 570،000 ریال به صورت نقد و واریز آن به صندوق.

15 آبان ـ پرداخت بدهی مربوط به خرید 9 آبان به بازرگانی »نعمت« با در نظر گرفتن کالاهای برگشتی.
16 آبان ـ فروش 2 دستگاه تلویزیون به قیمت هر یک 2،200،000 ریال به صورت نقد و واریز وجه آن به صندوق. 

17 آبان ـ پرداخت مبلغ 3،200،000 ریال بابت بارنامه دریافتی تاریخ 7 آبان از طریق صدور چک نقدی.
17 آبان ـ فروش 5 دستگاه بخاری به قیمت هر یک 485،000 ریال و دریافت چک به تاریخ 30 آبان.

18 آبان ـ برگشت یک دستگاه لباسشویی خریداری شده تاریخ 13 آبان به بازرگانی »میزان« به دلیل نقص فنی.
19 آبان ـ خرید 3 دستگاه بخاری از کارخانه »باران« به قیمت هر یک 468،000 ریال و صدور چک نقدی.

20 آبان ـ یک دستگاه از بخاریهای خریداری شده تاریخ اخیر برای استفاده واحد فروش اختصاص یافت.
21 آبان ـ خرید 3 دستگاه تلویزیون به قیمت هر یک 2،020،000 ریال و صدور چک به تاریخ 25 آبان.

قیمت  به  یخچال  و یک دستگاه  ریال  قیمت 2،000،000  به  لباسشویی  فروش یک دستگاه  آبان ـ   22
نقد. به صورت  آن  دریافت وجه  و  ریال   2،110،000

23 آبان ـ دریافت بارنامه از شرکت حمل و نقل »صبا« و پرداخت مبلغ 1،253،500 ریال )با احتساب مالیات 
و عوارض ارزش افزوده( از صندوق شرکت بابت هزینه حمل کالای فروش رفته.

24 آبان ـ پرداخت بدهی مربوط به بازرگانی »میزان« با دریافت 2% تخفیف نقدی.
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25 آبان ـ فروش 2 دستگاه تلویزیون به قیمت هر کدام 2،230،000 ریال و دریافت از طریق چک نقدی 
پس از کسر 3% تخفیف تجاری.

25 آبان ـ دریافت اعلامیه بدهکار از بانک مبنی بر وصول چک صادر شده تاریخ 21 آبان ماه.
26 آبان ـ از بخاری های فروش رفته تاریخ 17 آبان، یک دستگاه به علت معیوب بودن از طرف مشتری 

شد. داده  برگشت 
27 آبان ـ دریافت مبلغ 2،800،000 ریال بابت بخشی از طلب مربوط به فروش تاریخ 8 آبان.

27 آبان ـ خرید 5 دستگاه یخچال جمعاً به مبلغ 10،000،000 ریال در ازای صدور چک نقدی.
28 آبان ـ فروش 3 دستگاه یخچال به قیمت 2،280،000 ریال، معادل مبلغ 2،000،000 ریال آن چک 

نقدی و برای بقیه چک 10 آذر دریافت شد.
29 آبان ـ پرداخت هزینه حقوق آبان ماه کارکنان شرکت به مبلغ 4،000،000 ریال.

29 آبان ـ پرداخت قبوض آب و برق به مبلغ 163،500 و تلفن به مبلغ 93،740 ریال از صندوق شرکت 
پرداخت شد، مبالغ پرداختی شامل مالیات و عوارض ارزش افزوده نیز می باشد.

30 آبان ـ دریافت اعلامیه بدهکار از بانک مبنی بر وصول چک صادر شده تاریخ 1 آبان ماه. 
30 آبان ـ دریافت سفارش فروش دو دستگاه یخچال به صورت تلفنی.

30 آبان ـ اعطای تخفیف به مبلغ 200،000 ریال بابت عیب جزئی یک دستگاه از یخچال های فروخته 
شده تاریخ 28 آبان.

30 آبان ـ معادل 1% مبلغ فروش خالص ماه به حساب کمیسیون فروش منظور شد.

مطلوب است:
الف( تنظیم کارت حساب کالا جداگانه برای هر یک از کالاهای فوق.

ب( ثبت رویدادهای فوق در سند حسابداری به صورت دستی و نرم افزاری و ثبت در دفتر روزنامه و انتقال به 
حساب های دفترکل.

ج( تهیه تراز آزمایشی چهار ستونی به تاریخ 95/8/30
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نکته

نکته

فرایند ثبت مرجوعی فروش در نرم افزار 

در برخی موارد، کالای فروش رفته به مشتری به دلیل عیب و نقص یا مواردی از این قبیل به فروشنده مسترد 
می گردد؛ در این موارد نیاز است فاکتور برگشت کالا صادر و کالا به انبار برگشت شود. 

نحوۀ ثبت فاکتور برگشتی در نرم افزار مشتریان و فروش 
1  از منوی سمت راست وارد قسمت »مشتریان و فروش« شوید.
2  از قسمت عملیات، »فاکتور برگشتی جدید« را انتخاب کنید.

3  در فرم فاکتور برگشتی که در اختیارتان قرار می گیرد، مشتری، نوع فروش و تاریخ برگشت کالا را ثبت 
کنید، سپس با استفاده از کلید اضافۀ  پایین فرم یک ردیف برای انتخاب کالاها ایجاد کنید، در ستون کد 
کالا کلیک کرده و با استفاده از کلید انتخاب گر، کالاهای برگشتی را مشخص و کلید تأیید را کلیک کنید، 
حال تعداد کالای برگشت شده را مشخص نمایید، چنانچه قبلًا برای کالاهای انتخاب شده اعلامیۀ قیمت ثبت 
کرده باشید، فی براساس قیمت های مشخص شده در اعلامیۀ قیمت ثبت می شوند، در غیر این صورت فی را 

تعیین و فرم را ذخیره کنید.

برای تهیۀ پرینت فاکتور برگشتی ذخیره شده از کلید چاپگر در بالای فرم فاکتور برگشتی استفاده 
کنید.

4  چنانچه در همان تاریخ کالای برگشت شده از مشتری به انبار تحویل شود، می توانید با استفاده از کلید 
»صدور سند برگشت خروج انبار«  ، برگشت کالا به انبار را ثبت کنید.

است،  تحویل شده  انبار  به  برگشتی  فاکتور  تاریخ صدور  از  غیر  تاریخی  در  برگشتی  چنانچه کالای 
می توانید مطابق روشی که در بخش »ثبت برگشت خروج کالا از انبار در نرم افزار تأمین کنندگان و 
انبار« توضیح داده شد اقدام به صدور برگشت خروج انبار مبنادار کنید، که مبنای خروج انبار در این 

حالت، فاکتور برگشتی صادر شده در مرحلۀ قبل می باشد.
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برگشت خروج انبار در نرم افزار      

چنانچه کالای خارج شده از انبار به انبار برگشت داده شود، نیاز به ثبت برگشت خروج انبار داریم که براساس 
علت خارج شدن کالا از انبار، کالا به انبار برگشت داده می شود؛ مثلًا اگر علت خروج کالا از انبار فروش بوده 

است، اکنون برای ثبت برگشت کالا به انبار، برگشت خروج انبار را از نوع فروش ثبت می‌کنیم:
1  از منوی سمت راست وارد قسمت »تأمین کنندگان و انبار« شوید.

2  از عملیات، »خروج انبار جدید« را انتخاب نمائید. 
3  در فرم برگشت خروج انبار، نوع برگشت را مشخص کنید، انبار تحویل گیرندۀ کالا، تحویل دهندۀ کالا به 

انبار و تاریخ برگشت کالا به انبار را مشخص نمائید.
4  با استفاده از کلید اضافۀ پایین فرم، یک ردیف ایجاد کنید، سپس چنانچه مشخص بود که علت برگشت 
کالا مربوط به کدام سند خروج انبار می‌باشد، در ستون مبنا کلیک کرده و مراحل را ادامه دهید، در غیر 
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نکته 2

نکته 1

این‌صورت در ستون کد کلیک کنید و با استفاده از کلید انتخابگر، کالاهای برگشت شده را انتخاب و کلید 
تأیید را کلیک نمایید، حال تعداد برگشت شدۀ هر کالا را در ستون واحد اصلی وارد و فرم را ذخیره کنید.

منظور از مبنا، در واقع سند خروج انباری است که طی آن کالا از انبار خارج شده است و اکنون بر 
مبنای آن خروج انبار، کالا به انبار برگشت شده است، در مورد نحوۀ ثبت برگشت خروج انبار مبنادار 
بابت برگشت فروش، در بخش »نحوۀ ثبت فاکتور برگشتی در نرم‌افزار مشتریان و فروش« توضیحات 

بیشتری داده خواهد شد.

توجه داشته باشید که فی اقلام خارج شده از انبار، به روش میانگین بعد از قیمت‌گذاری اسناد انبار در 
این سند و سند رسید انبار انتقالی درج خواهد شد.
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فروشگاه ج

نحوۀ تهیۀ فایل خرید و فروش فصلی در نرم افزار  

1  از منوی سمت راست وارد قسمت »مشتریان و فروش« شوید. 
2  از قسمت عملیات، »فایل خرید و فروش فصلی جدید« را انتخاب کنید.

3  در فرمی که در اختیارتان قرار می گیرد، سال و فصل تهیۀ فایل معاملات را مشخص کنید. سپس چنانچه 
هر دو نرم افزار»مشتریان و فروش« و »تأمین کنندگان و انبار« را استفاده می کنید، تیک خرید و فروش را فعال 
نمایید، حال با استفاده از کلید نمایش اقلام، ریز معاملات را به فرم اضافه کنید، پس از ذخیرۀ فرم می توانید 
با استفاده از کلید »تهیۀ فایل خرید و فروش فصلی« در بالای فرم، خروجی مورد نیاز را تهیه و به دارایی ارائه 

کنید.
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شرح کار

1 تطبيق اسناد و مدارك برگشت از فروش با آيين نامه برگشت از فروش
      )QC( 2  كنترل رسيد انبار برگشت از فروش و گزارش تأييد كنترل يكفيت

3  تطبيق فاكتور فروش با رسيد انبار برگشت از فروش
4  تطبيق آْيين نامه و يا دستورالعمل تخفيفات فروش

5 صدور سند برگشت از فروش و تخفيفات
6  صدور سند ماليات بر ارزش افزوده برگشت از فروش

استاندارد عملکرد

صدور سند برگشت از فروش و تخفيفات براساس و آيين نامه معاملات و مستندات و مدارك مثبته و آيين نامه هاي داخلي 

شاخص ها

3  صدور سند برگشت از فروش و تخفيفات 2  كنترل مستندات تخفيفات فروش    1  كنترل مستندات برگشت از فروش   

شرایط انجام کار و ابزار و تجهیزات

شرایط: اتاق كارـ ميز و صندلي ـ رایانه ـ ملزومات اداري ـ ماشين حساب ـ نرم افزار آيين نامه معاملات ـ رسيد انبار برگشت از 
فروش ـ آيين نامه برگشت از فروش و تحقيقات

اسناد مورد نياز 2 فقره برگشت از فروش و تحقيقات طي مدت حداكثر 30 دقيقه )با 40 دقيقه 0301( جمعاً 60 دقيقه،
ابزار و تجهیزات: ميز و صندلي اداري ـ سيستم رایانه ـ ماشين حساب ـ نرم افزارحسابداري فروش و انبار ـ نرم افزار Excel ـ 

آيين نامه برگشت از فروش و تخفيفات ـ آيين نامه معاملات ـ قانون ماليات هاي مستقيم و ارزش افزوده

معیار شایستگی

نمره هنرجوحداقل نمره قبولی از 3 مرحله کارردیف
2كنترل مستندات برگشت از فروش1
2كنترل مستندات تخفيفات فروش2
2صدور سند برگشت از فروش و تخفيفات3

شایستگی های غیرفنی، ایمنی، بهداشت، توجهات زیست محیطی و نگرش: دقت
غير فني : *1مستندسازي، محاسبه و ریاضی ،*2 جمع آوري و گردآوري اطلاعات، 

درستكاري
2 

*میانگین نمرات

* حداقل میانگین نمرات هنرجو برای قبولی و کسب شایستگی، 2 می باشد.

ارزشیابی شایستگی صدور سند برگشت از فروش و تخفیفات )تعدیلات فروش(
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